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PAUTA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA 07/08/2025 

 
ENTRADAS  

 

PROJETO DE LEI Nº 160/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Dispõe sobre a denominação de uma travessa do Município de Itabaiana/SE, localizada no Bairro 

Mamede Paes Mendonça, entre a Rua José Wenceslau de Souza e a Rua Gumercindo de Oliveira, 

como "Rua Bernardino Celestino da Cunha, 'Bernardo Som'", em homenagem a uma figura 

relevante da comunidade que contribuiu para a cidade. 

 

PROJETO DE LEI Nº 161/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Institui o programa "Escola sem desperdício" na rede pública de ensino municipal de Itabaiana/SE, 

com o objetivo de combater o desperdício de alimentos, promover o uso racional de alimentos nas 

merendas escolares, orientar profissionais sobre práticas sustentáveis, incentivar a compostagem e 

desenvolver ações educativas para uma alimentação consciente. 

 

PROJETO DE LEI Nº 162/2025 

 AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Cria o 'Espaço Lilás' na Câmara Municipal de Itabaiana – SE, com o objetivo de valorizar e expor 

a trajetória e os trabalhos relevantes das vereadoras eleitas no município, visando reconhecer e 

perpetuar a importância da mulher na vida política de Itabaiana e inspirar futuras gerações para a 

participação cívica e política. 

 

PROJETO DE LEI Nº 163/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

Concede subvenção social ao Oratório Beneficente Santa Dulce dos Pobres, entidade reconhecida 

como de utilidade pública, no valor de R$ 15.000,00 para o ano de 2025, a ser pago em seis parcelas 

mensais de R$ 2.500,00, de agosto a dezembro de 2025. 

 

PROJETO DE LEI Nº 164/2025 

 AUTORIA: Poder Executivo  

Concede subvenção ao Instituto de Desenvolvimento Socioeconômico, Científico, Ambiental e 

Tecnológico – Parque dos Falcões, entidade reconhecida como de utilidade pública, no valor de R$ 

15.000,00 para o ano de 2025, a ser pago em cinco parcelas mensais de R$ 3.000,00, de agosto a 

dezembro de 2025. 

 

PROJETO DE LEI Nº 165/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Institui a Semana Municipal da Juventude em Itabaiana, a ser comemorada anualmente na semana 

do dia 12 de agosto – Dia Internacional da Juventude, com o objetivo de valorizar os jovens, a 
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reflexão sobre seus direitos, deveres e desafios, e incentivar a participação social, cultural, 

educacional, esportiva e política da juventude Itabaianense. 

 

PROJETO DE LEI Nº 166/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Resende 

 Este projeto de lei visa tornar obrigatória a isenção total na inscrição para atletas amadores 

ou profissionais com deficiência em eventos esportivos públicos ou que utilizem recursos 

públicos no Município de Itabaiana-SE. Também prevê isenção parcial para os atletas-guia 

que acompanham pessoas com deficiência. O objetivo é promover a inclusão social e 

esportiva, assegurando o direito de participação e incentivando o esporte adaptado. 

 

INDICAÇÃO Nº 463/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Indica à Prefeitura Municipal de Itabaiana a adoção de urgentes medidas de infraestrutura urbana 

no Povoado Moita Formosa, incluindo serviços de terraplanagem, implantação de pavimentação, 

drenagem, limpeza de vias públicas e retirada de entulhos e mato, visando melhorar a qualidade de 

vida e a saúde da população. 

 

INDICAÇÃO Nº 892/2025 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Indica a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Santa Cruz, nas imediações 

do cruzamento com a Rua José Ferreira de Araújo, para aumentar a segurança viária, visto que 

motoristas frequentemente desrespeitam a norma de trânsito e avançam a via sem a devida redução 

de velocidade, causando acidentes recorrentes. 

INDICAÇÃO Nº 896/2025 

 AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Indica a execução de obras de infraestrutura na última Rua da Marinete Barbosa, no bairro Miguel 

Teles de Mendonça, contemplando drenagem, pavimentação e saneamento básico, para resolver 

problemas de escoamento de águas pluviais, erosões e acúmulo de lixo que afetam a saúde e o 

trânsito da população. 

 

INDICAÇÃO Nº 898/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

 Indica ao setor competente do município que seja feito o patrulhamento e picarramento nas 

estradas do Povoado Gandu em Itabaiana, para melhorar a qualidade de vida local e a tramitação 

veicular. 

 

INDICAÇÃO Nº 899/2025 

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

Indica ao setor competente do município que seja feito o patrulhamento e picarramento nas estradas 

do Povoado Taboca em Itabaiana, para melhorar a qualidade de vida local e a tramitação veicular. 
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INDICAÇÃO Nº 900/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica a instalação de placas de identificação que sinalizem as etapas do Bairro Queimadas, em 

Itabaiana/SE, para orientar a população acerca da segurança no trânsito local. 

 

INDICAÇÃO Nº 901/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica a realização da campanha de conscientização do aleitamento materno (agosto dourado) no 

Município de Itabaiana/SE. 

 

INDICAÇÃO Nº 902/2025 

 AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS  

Indica a realização da campanha de conscientização sobre a esclerose múltipla, "Agosto Laranja", 

no Município de Itabaiana/SE, para enfatizar a importância do diagnóstico precoce e tratamento 

adequado. 

 

INDICAÇÃO Nº 903/2025 

 AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica a revitalização do calçamento da Rua Aluízio Santana, Loteamento Marcela, no Bairro 

Bananeiras, em Itabaiana/SE, devido à presença de vários buracos que geram desconforto e 

comprometem a qualidade de vida dos moradores. 

 

INDICAÇÃO Nº 904/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica a implementação de massa asfáltica nos Povoados Lagamar e Serra, onde ocorre a 

peregrinação de Santa Dulce dos Pobres, em Itabaiana/SE, visando melhorar a mobilidade na 

comunidade rural e urbana e valorizar um percurso turístico. 

 

INDICAÇÃO Nº 905/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Indica a instalação de alambrado no campo de futebol localizado no Povoado Ribeira, pois o local 

é utilizado indevidamente por crianças e adultos, causando irritação e desentendimento, e o 

alambrado impediria o descarte de lixo e entulho. 

 

INDICAÇÃO Nº 906/2025 A 

UTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Indica a realização da pavimentação asfáltica da Rua Prefeito Vicente Machado Menezes, 

localizada no Bairro Serrano, devido à falta de pavimentação, problemas de acessibilidade e ao 

trânsito de veículos altos que geram um problema constante de esburacamento. 

 

INDICAÇÃO Nº 907/2025 A 

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE 
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 Indica a criação e execução do "Programa Tem Saída", destinado a apoiar mulheres em situação 

de violência doméstica e familiar, promovendo sua autonomia financeira, medidas de qualificação 

profissional, geração de emprego e renda, e inserção no mercado de trabalho. 

 

INDICAÇÃO Nº 908/2025 

 AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a instituição de uma Linha de Apoio Plantonista às Vítimas de Violência Doméstica no 

município de Itabaiana/SE, assegurando o sigilo e qualificando profissionais para apoio legal, 

social, psicológico e jurídico, garantindo atendimento imediato às vítimas. 

 

INDICAÇÃO Nº 909/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE 

 Indica a obrigatoriedade de estabelecimentos com acesso ao público em Itabaiana/SE afixar em 

local visível o número de emergência para contato com a Central de Atendimento à Mulher em 

situação de violência (180), para garantir a preservação da vida, integridade física e psicológica das 

mulheres. 

 

INDICAÇÃO Nº 910/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica a criação e implementação de um Sistema Municipal de Alerta Imediato para Proteção de 

Vítimas de Violência Doméstica e Familiar, que compreenda a disponibilização do chamado "botão 

do pânico" para pessoas que possuem medidas protetivas vigentes, visando garantir segurança e 

resposta rápida em situações de risco. 

INDICAÇÃO Nº 911/2025 

 AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Indica a criação de um Programa Municipal de Infraestrutura Verde e Requalificação de Espaços 

Públicos de Lazer em Bairros Periféricos de Itabaiana/SE, para melhorar a qualidade de vida, saúde, 

socialização e o sentimento de pertencimento ao bairro, além de promover cidadania e bem-estar 

humano. 

 

INDICAÇÃO Nº 912/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica a elaboração e execução de um Plano Emergencial de Recuperação Viária, com foco na 

realização imediata de operações de manutenção asfáltica (tapa-buraco), para resolver a 

deterioração da malha viária, buracos e depressões que afetam a mobilidade e segurança de 

condutores e pedestres. 

 

INDICAÇÃO Nº 913/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica a implementação de salas de apoio à amamentação em órgãos públicos municipais e 

unidades de saúde, para oferecer um ambiente adequado e confortável para mulheres amamentarem 

seus filhos ou realizar a ordenha do leite materno. 
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INDICAÇÃO Nº 914/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Indica a criação e implementação de um Centro Municipal de Estímulo ao Desenvolvimento 

Infantil (CEMEDI) focado no acompanhamento do desenvolvimento de crianças de 0 a 6 anos em 

Itabaiana, promovendo a identificação precoce de atrasos e oferecendo suporte em diversas áreas 

profissionais. 

 

 

INDICAÇÃO Nº 895/2025 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira Esta indicação solicita 

ao Executivo Municipal a criação e regulamentação de uma Casa de Abrigo no município para 

acolher mulheres, crianças e familiares que são vítimas de violência doméstica e familiar. A 

justificativa é reduzir os índices de violência física e psicológica, oferecendo um local seguro 

para pessoas em situação de vulnerabilidade que, muitas vezes, não têm para onde ir. 

 

INDICAÇÃO Nº 915/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Resende 

 Esta indicação propõe ao Executivo Municipal a instituição de um Programa Municipal de 

Diagnóstico Precoce e Prevenção da Doença Renal Crônica em Bebês e Crianças no Município 

de Itabaiana-SE. O objetivo é proteger a saúde infantil através da identificação antecipada de 

alterações renais e metabólicas, visando a redução da mortalidade infantil e o aumento da 

sobrevida, com acompanhamento regular por equipes multiprofissionais e ações educativas 

e preventivas. 

 

INDICAÇÃO Nº 916/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Esta indicação solicita ao Poder Executivo Municipal a revitalização da lavanderia pública 

localizada no Povoado Cabeça do Russo. A justificativa é que a revitalização atende a uma 

demanda da comunidade, pois a lavanderia é essencial para a lavagem de roupas, banhos e 

outras utilidades domésticas, especialmente em residências sem acesso à água. 

 

INDICAÇÃO Nº 917/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 Esta indicação solicita ao Prefeito Municipal a instalação de redutores de velocidade na Rua 

Antônio Joaquim da Silva, localizada no Centro do Município. A justificativa é que a rua possui 

um grande fluxo de veículos e pedestres, especialmente em dias de feira, sendo um dos 

principais acessos para a Pedra da Feira e os mercados, e a instalação dos redutores é 

necessária para garantir a segurança. 
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INDICAÇÃO Nº 918/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Esta indicação solicita ao Poder Executivo Municipal que seja disponibilizada uma 

quantidade maior de cuidadores para crianças com necessidades especiais nas escolas 

municipais. A justificativa é que a demanda por mais cuidadores vem dos pais dessas 

crianças, visando um maior cuidado e apoio, e ressalta a importância da educação inclusiva e 

do pleno desenvolvimento dessas crianças. 

 

INDICAÇÃO Nº 919/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Esta indicação solicita ao Prefeito Municipal o reparo do bueiro sem tampa localizado no 

cruzamento entre a Rua Boanerges de Almeida Pinheiros e a Rua Professor Lima Júnior, no 

Centro do Município. A justificativa é que o bueiro aberto representa riscos à segurança de 

pedestres e veículos, e seu reparo é essencial para evitar acidentes e garantir a integridade 

da via pública. 

INDICAÇÃO Nº 920/2025 

 AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 Esta indicação solicita ao Prefeito Municipal a implantação de um sistema de som e rádio em 

espaços públicos do Município. A justificativa é que a instalação pode melhorar a 

comunicação e o entretenimento, além de promover eventos culturais e informativos, 

permitindo a transmissão de músicas, notícias e informações úteis, tornando os espaços 

públicos mais atrativos. 

 

MOÇÃO DE PENSAR Nº 446/2025 

 AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha 

 Externa votos de profundo pesar pelo falecimento da Sra. Maria Fernanda Nunes da Costa, 

conhecida como "Fernanda da Madereira Preço Bom", ocorrido em 24 de julho de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 464/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA  

Externa votos de congratulação a Cristianne Maria da Rocha pela passagem de seu aniversário em 

28 de julho. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 465/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Externa votos de mais intensa felicitação a toda comunidade católica em Itabaiana/SE pela 

brilhante organização da peregrinação de Santa Dulce dos Pobres, que ocorreu em 03 de agosto de 

2025. 
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 467/2025  

AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha 

 Externa votos de felicitação pelo aniversário do amigo José Amâncio De Oliveira Leite Lima, 

conhecido como Amâncio do Hospital, ocorrido em 06 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 468/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

 Externa votos de congratulação à Secretaria de Esporte do Município de Itabaiana pela realização 

da Copa Ivo Dourado e parabeniza as equipes finalistas Guarani da Taboca e Vasquinho do 

Lagamar. 

 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE E 

ORDEM DO DIA 

Sem para o momento 

 

 

1ª VOTAÇÃO  

 

 

PROJETO DE LEI Nº 158/2025 

AUTORIA: Roosevelt Alves de Santana  

Dispõe sobre a denominação do centro de referência de assistência social – CRAS Ana Lúcia 

Batista Mota, localizado no Bairro Sítio Porto.  

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 32/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos 

 Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Danilo Antônio da Silva Ferreira, conhecido 

como "Danillo Ferreira", em reconhecimento à sua trajetória de vida, profissional e contribuição 

para a comunidade de Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 33/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor José Elenilton dos Santos, conhecido como 

"Rapidão das Notícias", em reconhecimento à sua vida familiar e profissional na área de rádio e 

comunicação em Itabaiana. 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 34/2025 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Concede o Título de Cidadão Itabaianense à Senhora Cláudia Cristina Leite Inácio, artisticamente 

conhecida como Claudia Leitte, cantora e compositora, destacando sua carreira e suas raízes em 

Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 35/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense à Senhora Ilna Cristina Vasconcelos Leite Inácio, 

conhecida como ILNA LEITE, em reconhecimento à sua vida e profunda conexão com a cidade de 

Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 36/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Rubens Yuri Souza Santos. A Mesa Diretora 

tomará as providências cabíveis para a outorga desta honraria em Sessão Solene. Este Decreto 

Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação 

 

 

 

2ª VOTAÇÃO  

 

Sem para o momento  

 

 

3ª VOTAÇÃO  

 

Sem par o momento  

 

 

VOTAÇÃO ÚNICA 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 448/2025 

 AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima Expressa profundo pesar pelo falecimento do 

Professor José Wilson Moura Santos, reconhecendo sua dedicação exemplar ao ensino da disciplina 

de História. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 449/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  
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Externa congratulações ao médico Dr. Matheus Correia Carvalho pela inauguração do Centro 

Médico Ella, reconhecendo sua trajetória acadêmica, profissional e dedicação à saúde da mulher. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 452/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 Externa congratulações ao Senhor MIKAEL OLIVEIRA MENDONÇA pela passagem de seu 

aniversário, celebrando o momento e demonstrando carinho e respeito. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 453/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externa congratulações à comunidade do Povoado Mangabeira pela realização da Festa de 

Sant'Ana e São Joaquim, um momento importante de valorização da família e da tradição. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 454/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Externa congratulações à comunidade do Conjunto Gilton Garcia pela realização da Festa de 

Senhora Sant'Ana e São Joaquim, destacando a celebração pela fé e participação popular. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 455/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externa congratulações pela realização do 2º Forró do Arrocho, destacando seu sucesso como 

reflexo do esforço coletivo e sua contribuição para o calendário cultural regional. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 456/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externa congratulações à rede de supermercados Atakarejo pela inauguração de sua nova unidade 

em Itabaiana, que gerou empregos e contribuiu para a qualidade de vida da população local. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 457/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Externa congratulações aos organizadores, fiéis e comunidades envolvidas na Peregrinação de 

Santa Dulce dos Pobres, reconhecendo o evento como um exemplo luminoso de fé e 

espiritualidade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 458/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Externa congratulações pela passagem do aniversário de Aléxia Santos Souza, desejando-lhe 

muitos anos de vida repletos de paz, saúde e prosperidade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 459/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externa congratulações ao Reverendíssimo Padre Edson Ribeiro dos Santos pelos seus 13 anos de 

ordenação sacerdotal, destacando sua dedicação pastoral e compromisso com a comunidade. 
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MOÇÃO Nº 460/2025 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Externa votos de aplausos e congratulações ao jovem Fábio Mendonça Mota pela passagem de seu 

aniversário, reconhecendo sua trajetória digna e sua contribuição para o fortalecimento das políticas 

públicas de saúde no município. 

 

MOÇÃO Nº 461/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Externa votos de aplausos e congratulações à Senhora Maria Euza dos Santos, conhecida como 

Dinha, pela passagem de seu aniversário, reconhecendo sua vida admirável pautada na dignidade, 

trabalho honesto e dedicação à família e amigos. 

 

MOÇÃO Nº 462/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Externa votos de aplausos e congratulações ao jovem David Cunha da Mota pela passagem de seu 

aniversário, expressando reconhecimento institucional e carinho pessoal. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 463/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Expressa profundo pesar pelo falecimento do Sr. José Adelson de Brito, solidarizando-se com sua 

família e amigos neste momento de dor e saudade. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 450/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Externa votos de profundo pesar pelo falecimento da senhora SAMIRA SILVA, ocorrido em 28 de 

julho de 2025, oferecendo conforto à sua família e amigos. A moção lembra Samira Lima de Abreu, 

carinhosamente conhecida como Samira irmã de Tadeu, com esta casa legislativa prestando 

homenagem póstuma à sua família neste momento de dor. 

 

 

 

 


